

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ  
22 АВГУСТА  
1940 г.  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## МТС НА УБОРКЕ

Хороший урожай озимых собирают в колхозах нашего района. Из артелей Чудноборекого, Шапкинского, Шабансского и других сельских советов сообщают о ходе сбора зерна. Хорошие виды на урожай имеются в яровые культуры.

Колхозы "Красный Колхозник", "Красный Ижорец", "Вериговицкая", "Новинка" и другие завершили уборку урожая озимых в сжатые сроки, организовав обмолот в сушку зерна. Колхозы "Красный", "Липни", "Новинка", "Красные Лиды" и другие приступали к сдаче урожая государству.

Уборку хлебов колхозники проводят машинами иручную, работают коммивояжеры.

Наши машино-тракторные станции за последние годы получили новые машины: мощные комбайны, сложные высокопроизводительные молотилки, юзалины и различные зернодробильные машины.

В этом году двумя МТС одновременно было убрано 1344 га зерновых — преимущественно комбайнами. Этот урожай вполне реален, выполним. Нужно только правильно организовать труда механизаторов, бережно относиться к машинам, укладывать среди работников ТСО трудовую дисциплину.

Специальным Указом, правительство СССР представило руководителям МТС большие возможности для укрепления трудовой дисциплины. И все же борьба урожая силами ТСО проходит скверно. Несмотря на то что зерновые машины приводят к тому, что МТС запаздывает с уборкой. Колхозники вынуждены убирать хлеба, не имеющиеся в своих колхозах. Так, например, произошло в колхозе "Ижорец". 14 августа коммунар Саблинской МТС в колхозе простоял почти весь день. Вернее говоря, им было убрано всего 0,5 га. За этот же день, рядом с проставившим комбайном, колхозник т. Силин на жнивке убрал 2,5 га.

Очень большими перебоями работают комбайны Тосненской МТС. В колхозах "Хохловка", Хоченского сельсовета, и "Новый путь", Любанского сельсовета, машины уборочные агрегаты

проставляют. Плохо используется комбайн и в сельхозартели "Новая мельница", Андраниковского сельсовета. Чем это обслонить? Комбайнера Мурзаева, работающая в Ям-Ижоре, нехотя рассказывала о причинах простоты машины. А когда приехали из МТС механизаторы, то было установлено, что во всем виновата Мурзаева. Она легкомысленно отнеслась к такому важнейшему государственному делу, как уборка урожая и пустыла комбайн в работу с деталью, плохо отрегулированной. Вот, поэтому-то комбайн останавливался через каждые 20—40 метров. Это — результат халатности, небрежности.

Факты нарушения трудовой дисциплины, халатного отношения к машинам имеются и у других комбайнёров Тосненской и Саблинской МТС. Руководители МТС подчас проявляют мало требовательности к людям, нарушающим нормальный ход работы.

Пора пускать в работу и тракторные молотилки. Безаварийная, четкая работа этих машин поможет колхозам быстрее завершить обмолот и хлебосдачу государству.

Саблинская МТС доставила в Погинский сельсовет молотилку МК-1100. Молотилку надо включить в работу, но колхозники опасаются, что машина будет проставливать. Дело в том, что нет молотильщиков. На самом деле они есть. И живут здесь же, в Погинском сельсовете: И. И. Путрайшев в колхозе "Райская", П. А. Сильман в колхозе "Кайболово". Но молотильщики упорно не выходят на работу, сидят дома. В чем же дело? Оказывается, что Путрайшев и Сильман предъявили директиву МТС реваканские условия: "Если обеспечите наших коров сеном, тогда будем работать на молотилке, а если нет, то мы станем косить, а работать в МТС не пойдем".

Но удивительнее всего то, что руководители МТС и Погинского сельсовета готовы удовлетворить требованиям дезорганизаторов производства, вместо того, чтобы применить к ним нормы закон.

Роль МТС на уборке исключительно велика. Колхозники ждут от машинно-тракторных станций деловой, практической помощи — rationalного использования комбайнов и молотилок. И эта помощь колхозам должна быть оказана!

За 1200 пудов овощей, 1000 пудов картофеля с каждого гектара

## Больше овощей Ленинграду!

Заботливо ухаживайте за посевами, спелую продукцию ежедневно сдавайте на заготовленные пункты

## Восстановить овощеводческие бригады и звенья

Полторы недели назад в колхозе "Коркино" было сменено руководство. Председателем правления избрана М. В. Свищева. Новый председатель колхоза с энтузиазмом взялся за работу. А по работе было над чем. В колхозе отсутствовала крепкая трудовая дисциплина. Бригадир еле-еле "вытаскивал" на работу 18—25 человек. С приходом нового председателя лодыри пришли сюда.

Тов. Свищев обратил внимание на учет труда. Очетовод т. Аксенова лодыричила, запустила учет. В документах существовала пустаница, перебирка. Аксенова пыталась самовольно бросить колхоз. По инициативе Свищева, правление колхоза запретило Аксеновой выпускать свою корпорацию из колхозного пастбища. Было так же решено изъять у Аксеновой присадебный участок. Но это подействовало. Аксенова стала работать лучше.

Жесткие меры взыскания были применены и к другим лентяям и прогульщикам. Теперь в колхозе установлены такой порядок, что без ведома бригадира или председателя ни один член артели не имеет права отлучаться из колхоза. Трудовая дисциплина в колхозе заметно окрепла. В колхозных работах принимают участие до 60 человек!

Вместе с этим правление колхоза допускает грубейшую ошибку — всю рабочую силу используется главным образом на уборке зерновых, на сенокосе, на уборке клеверов. В колхозе 27 гектаров овощей. В овощеводческой бригаде числится 18 колхозников, а 18 августа на овощах никто не работал, 19 августа — та же картина. 20 августа на прореживание моркови было послано 7 членов артели. Бригадир-овощевод т. И. В. Антонов одновременно выполняет обязанности бригадира-полевода. Протесты Антонова — сохранять овощеводческую бригаду, дать ему возможность заниматься только овощеводством — не помогают. По распоряжению Свищева, основное число колхозников вместе с овощеводом работают на уборке зерновых, занимаются чем угодно только не овощами. По этой причине

колхоз "Коркино" задерживает расчеты с государством. Можно начинать выборочную уборку капусты, свеклы, моркови и зефира овощей еще не начинавшихся. Причина всего этого кроется в том, что руководители колхоза не дают овощеводческой бригаде заниматься своим делом, звенья распались.

В колхозе "Заволжье" овощи так же не в почете. В июне здесь были созданы звенья, введена индивидуальная сдельщина, распределены участки. Но все это прошлое. Несколько дней. Затем, по требованию отсталой части колхозников, в том числе и лодырей, звенья были распущены, сдельщина ликвидирована. Работа снова пошла скопом. Сейчас все люди переброшены на полеводческие работы, а на овощном поле — бригадир-овощевод А. Афанасьев и несколько подростков. Председатель колхоза т. Логинов создал индивидуальную сдельщину в бригаде. От этого значительно ускорились работы по уходу за овощами. Но и в этом колхозе есть случаи, когда правление артели колхозников овощеводческой бригады посыпает на другую работу.

Первоочередная задача каждого колхоза — дать трудящимся гор. Ленина больше овощей, картофеля и мясо-молочных продуктов. Эту задачу в колхозе



Овощи Ленинграду. Сбор урожая в колхозе "Красный механизатор". Всеволожского района.  
Фото М. Хантана. (Фотоканал ТАСС).

ах Хоченского сельсовета выполнены плохо. Одна из главных причин этого — отсутствие руководства заготовками со стороны сельского совета. Председатель исполнкома сельсовета тов. Егоров убежден, что сдавать овощи еще рано, что они еще "подрастут". Конечно, с такими настроениями трудно выполнять государственные поставки в установленные сроки.

Чтобы ускорить поставки овощей в Хоченском сельсовете, необходимо прежде всего — восстановить овощеводческие бригады и звенья, организовать труд на основе индивидуальной сдельщины.

Нужно, наконец, понять, что овощи — это богатство колхоза, его финансовая база; требуется приложить все силы к тому, чтобы вырастить обильные урожаи овощей, снабдить рабочих Ленинграда высококачественной продукцией.

Дм. Укусов.

## Работать как колхозник Д. Волчек

В колхозе "Крестьянская Правда", Любавского сельсовета, сажают 25 гектаров ржи. На жатве работал колхозник-транспортерник тов. Д. Волчек.

Санивали снопы колхозники т. Е. Косинина, А. Калистратова, М. Прохорова и Е. Крылова. В то время, когда многие колхозники работают по стахановски, например, тов.

Д. Волчек перевыполняет нормы на 60 процентов, да и несмотря на то что транспортерник выработал в поле 50 трудодней, то такая как Е. Силько выработала только 7 трудодней.

Необходимо повести борьбу за повседневный выход колхозников на работу, за стахановские приемы труда.

И. Копенин.

## Как мы перестраиваем работу

В феврале на отчетно-выборном партийном собрании артели "Труд" были вскрыты существенные недостатки в работе парторганизации. Основные из них—это отсутствие контроля над хозяйственной деятельностью администрации артели, недостаточная работа с коммунистами, отсутствие должной партийной дисциплины среди членов и кандидатов ВКП(б).

Это обязывало парторганизацию в целом и каждого коммуниста в отдельности быстрее устранить вскрытые недостатки. Свою работу партийная организация начала перестраивать с укрепления партийной дисциплины. Если раньше целями коммуни-

стов на партийное собрание было частным явлением и на это не обращали внимания, то сейчас явка или опоздание становится предметом серьезного обсуждения на собраниях.

В июне за явку на партийное собрание коммунистам т.т. Наумовичу и Кузнецовой было наложено партийное взыскание, в виде кандидату ВКП(б) тов. Тужилину обявлен выговор и надо отметить, что такая мера помогла им наладить партийную дисциплину, внести организованность и четкость в работу коммунистов.

К очередному партийному собранию готовим отчет председателя правления

артели "Гужевик" о хозяйственной деятельности артели. К собранию ведется подготовительная работа. Некоторым коммунистам поручено тщательно проверить состояние артели и на партийном собрании выступить с содокладом на основе изучения состояния артели.

То, что провела наша парторганизация со временем отчетно-выборного собрания—это только начало. Еще впереди стоят большие задачи по перестройке партийной работы.

## М. Столько.

Секретарь партийной организации артели "Труд".

## Консультация для изучающих историю ВКП(б)

14 августа первичная парторганизация ст. Тосно провела групповую консультацию по третьей главе "Краткого курса истории ВКП(б)". Консультация прошла оживленно. Присутствующие задавали много вопросов, на которые ответила зав. парткабинетом тов. Комкова.

Член ВКП(б) тов. Войтов задал вопрос: "Какое значение буржуазной революции?" Кандидат ВКП(б) тов. Веденникова задала вопрос: "Как понять слова: 'Реакция в реакционных кругах'?", тов. Александров задал вопрос: "Обязательна ли буржуазная революция во всех странах" и ряд других вопросов.

Многие выступали, обменивались мнениями по целому ряду вопросов.

Присутствующие выражали пожелание проводить систематическую консультацию, а 26 августа провести товарищеское собеседование по вопросу "Две тактики русской социал-демократии в революции 1905 года и причины поражения революции". К этому собеседованию сейчас проводится подготовка.

Консультация показала, что желание у коммунистов и овладению революционной теорией велико. Однако, есть и такие в нашей парторганизации, которые отлынивают от партийной учебы. Несмотря на то, что все знали о проведении консультации 14 августа, все же некоторые коммунисты на консультацию не явились. Например, тт. Третьяков и

Никитин в часы консультаций находились в магазине. Или бывший секретарь парткомитета станции Тосно тов. Максимов опоздал. У нас есть коммунист тов. Прохоров, который совсем не работает над собой.

Задача парторганизации—усилить контроль над политическим самообразованием коммунистов, помочь им в овладении революционной теорией марксизма-ленинизма и обеспечить, чтобы повышением идеино-политического уровня занимался каждый коммунист.

## Ашланов.

Зам. секретаря парторганизации станции Тосно.

## Как не должно работать правление колхоза

В примерном уставе сельхозартели сказано: "Правление артели является исполнительным органом артели и отвечает перед общим собранием членов артели за работу артели и за выполнение ею обязательств перед государством".

Правление обязано организовывать работу, обеспечивать в срок выполнение всех государственных заданий. Члены правления должны служить примером для всех колхозников.

О всем этом члены правления колхоза "Пример вперед" (председатель тов. Гогин, Ульяновского поселкового совета, забыли.

Прежде всего—никакого плана правление не имело. Обязанности между пятью членами правления не распределены. Правление выносило решения, но проверки исполнения решений не осуществляло. Все предоставлялось самотеку. В ряде случаев правление принимало политически не-

верные решения, противоречащие Уставу сельхозартели. Так, например, на одном из заседаний правление решило накинуть со стороны настука. Общее собрание отменило это решение.

Ухода за овощами—основной культурой в колхозе—нет. Общим собранием было выделено бригадир-овощевод. Правление перевело его на строительство. В итоге плав сева овощей в колхозе недовыполнены на 4 га. Уход за овощами не организован и поэтому посевы лука, турнепса, свеклы погибли.

На колхозных землях до сих пор стоят бугоры, и правление колхоза к спосику их совершенно не принимает мер.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Колхозники Царевский, Гаврилова, Зусев, Волкова, Ладыгина, Михалев пятидневками не выходят на работу. Правление ограничилось вынесением им выговоров,

но даже и это решение до колхозников не доведено. Решительных мер и прогулщикам не принимается. Да, и как правление будет принимать меры, если же председателя колхоза Гогина в колхозных работах участия не принимает, жены членов правления счетовода Курмилева были на работах всего 2—3 раза. Сам счетовод Курмилев никакого участия в полевых работах также не принимает.

Наконец, в денежных средствах колхоза члены правления относятся как к собственным. Председатель колхоза Гогин растратил 1600 рублей, за счетоводом Курмилевым числился задолженность 1500 рублей, кузнец Загосов растратил 100 рублей. Кроме того правлением проданы колхозные телки и выброшенная лошадь, вырученные деньги не заприходованы.

Такая безответственность, преступная, антиколхозная практика правления и ведет к тому, что колхоз отстает в выполнении сельскохозяйственных работ и заготовок сельскохозяйст-

венных продуктов, терпит большие убытки, несмотря на то, что имеет все возможности и условия быть крепким образцовым колхозом.

"Деятельность" правления колхоза "Пример вперед" служит ярким примером того, как не должно работать правление.

Долг каждого правления с честью оправдывать высокое доверие колхозников, и так организовывать работу, чтобы колхоз неизменно двигался вперед.

Пора, наконец, взяться за полное использование рабочего времени. Нужно так организовать работу, чтобы собрания и заседания проводились не в ущерб основной работе.

При этом необходимо учесть, что колхозники не имеют времени для занятия торговлей, а колхозники не могут не иметь времени для занятия торговлей.

Деятельность правления колхоза "Пример вперед" служит ярким примером того, как не должно работать правление.

Долг каждого правления с честью оправдывать высокое доверие колхозников, и так организовывать работу, чтобы колхоз неизменно двигался вперед.

На днях бюро Тосненского райкома ВКП(б) обсудило доклад о работе правления колхоза "Пример вперед". Из бюро были вскрыты преступления. Бюро постановило—председателя правления колхоза Гогина, члена правления счетовода Курмилева с работы снять и за развал работы колхоза, гибель овощей и растраты привлечь к уголовной ответственности.

М. Алексеев, А. Иванов.

В лесах района наблюдается изобилие грибов. Их собирают, сушат, солят, маринуют.

Но вот наши заготовительные организации лишь пренебрегают заготовкой грибов, хотя и имеют на заготовку определенное задание — райпроминженец должен заготовить 5 тонн и заготонтера потребсоюза — 15 тонн. Еще только одно Апрасинское селько приступило к покупке грибов, заготовив 500 килограммов, а остальные селько еще подготавливаются ведут разговоры. Пункты рабпицерпромкомбината, организованные в селе Краснине и Апрасине, также закупку грибов еще не начали. Райторготдел и его заведующий тов. Егоров заготовку грибов не организует.

Стыдно будет нашим торговцам организацию при таком богатом урожае грибов не иметь их в своих магазинах. Пора еще и поздно надо по-настоящему взяться за заготовку грибов. Задание на районное, это должно быть не только выполнено, но и перевыполнено.

**Витрины для газет**

Агитатор Чудескоборского сельсовета тов. Чувилев, находясь однажды несколько дней в городе Любани, не мог в эти дни достать и прочитать газету. Он спрашивал, почему возмущался тем, что местные руководители не заботятся о том, чтобы готовить газетные витрины и в них всегда находились свежие газеты.

Тогда трудающихся нашей страны с знаниями и в возрасте политическая активность сейчас стала настолько велика, что громадный тираж выпускаемых в стране газет уже не в состоянии удовлетворить каждого желающего выписать или купить газету.

Поэтому газетным витринам должно быть придано серьезное значение.

К сожалению, в нашем районе они почти забыты. Ни в Любани, ни в Ульяновске, ни на железнодорожных станциях нет газетных витрин.

Исклучение составляет Тосно, где есть четыре витрины, но три из них расположены у станицы вблизи друг от друга.

Газетные витрины должны быть в каждом селении, на каждой станции общественных местах, газеты в них должны вешаться ежедневно.

# Письма в редакцию

## Срывают график работы кинопередвижки

районной газете не отмечалась плохая работа Гослесного управления по делам кинофикации. Его руководители это, мало беспокоят. Решение заинтересовано в том, чтобы собрать денег. График работы кинопередвижки, утвержденный коллегией райсовета, постоянно срывается. По графику передвижка должна быть на Рыболовский кирпичный завод должна была быть 25 июля. Мы заставили афишировали об этом. Но 24 июля тов. Павлов позвонил из управления по делам кинофикации, что передвижка будет к нам не 25, а 24.

Когда говоришь по этому поводу с тов. Поздняковым, то он заявляет, что у вас, мол, плохой сбор, мы должны в первую очередь обслужить колхозы и т. д.

Пора прекратить эти безобразия?

И. М. Медведкова.  
Заведующая клубом.

## Когда же обеспечат учителей квартирами

Сколько раз поднимался вопрос о предоставлении квартир учителям Тосненской средней школы. Куда только они не обращались этим вопросом, но все остается по-старому.

Может ли дальше быть хуже такое положение, где семейный учитель А. Барсуков второй год живет без прописки где-либо, а Евламьев, Слуцкий, Тарасов и еще семь педагогов устроились в школьных и кое-где временно у знакомых.

На исполнкоме райсовета,

такое положение не может быть терпимым.

Директор школы Орлов, парторг Соловьев, председатель местного Иванов.

От редакции: Редакция уже второй раз помогает письма о предоставлении квартир учителям.

Ждем ответа от исполнкомов районов и Тосненского исполнительного совета о принятых мерах по письмам педагогов.

## Норотные сигналы

дания в нем красного угла.

Калинин.

• Весь день 3 августа председатель и колхозники сельхозартели "Дубник" пылали. Был потерян целый рабочий день, кроме того 5 лошадей бродили по овсу и травили посевы. Организаторы пылали надо привлечь к ответу.

Георгиевский.

• Не налажено культурное обслуживание рабочих служащих Дубовской лесоготовительной конторы. Библиотеки нет. Кинокартины не демонстрируются. Лесоруб Шелудковский.

• В деревне Коровий ручей имеется хорошее здание церкви. Оно давнее. Надо использовать это здание для со-

## Дела в пожарной дружине

Народ был собран, просидел до 12 часов ночи, а передвижка так и не пришла. Не было ее и 25 июля. В августе по графику передвижка должна была быть у нас 9 числа. Но в этот день она была в Ушаках. Нам позвонили, что приедут 10 августа, и опять обманула.

Когда говоришь по этому поводу с тов. Поздняковым, то он заявляет, что у вас, мол, плохой сбор, мы должны в первую очередь обслужить колхозы и т. д.

Пора прекратить эти безобразия?

И. М. Медведкова.  
Заведующая клубом.

В поселке Красный бор есть пожарная дружина. Чудные дела творятся в ней. Вот, в 1-м районе пожарная машина до сих пор стоит на санях, а ведь прошла уже половина лета. Лошадь пожарной дружине работает на частных подрядах, но учета ее работы нет никакого.

В районной сберкассе дружина имеет счет, на этом счете заработала 349 рублей. Но это не значит, что у дружин нет денег. 2135 рублей хранит у себя казначей З. И. Крутых, 4000 рублей даны под расписку цеху ширпотреба райпромкомбината, 1368 рублей разданы под расписки разным лицам.

Вывод один — надо наладить порядок в Красноборской пожарной дружине.

Ульянович.



Награжденный орденом Ленина знатный львотеребицкий Первый Старорусской МТС А. В. Марков, работая в колхозе имени Сталина (Старорусский район), ежедневно теряет 11-12 г при ворме 4 г. На снимке А. В. Марков (слева) и тракторист Михаил.

Фото Бородина (Фотокиев ТАСС).

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в животноводческом городе

напрашиваться другие виды.

Александра Евгеньевна Люсикова — свинярка колхоза имени Буденного, Междуреченского района, Вологодской области, рассказом о своей работе напомнила собравшимся в манеже единственный простой факт: любое животное становится ценным, если оно находится в руках заботливых и культурных хозяев.

Прошлым летом тов. Люсикова, ожидая прихода от прикрепленной к ней группы маток, задумала превысить рекорд лучших колхозных свинярь по выращиванию и откорму молодняка. Для этой цели она выбрала "Ялту" — сви-

номатку крупной белой породы. Ее приплод за два опороса по расчетам Люсиковой должен был через год при специальном уходе и кормлении достигнуть живого веса в 4 тонны.

Прежде всего надо было сохранить весь приплод:

первый опорос дал 14, а второй — 17 поросенок. Свинярка взялась за дело.

Прошлым летом началась борьба Люсиковой за выполнение взятого на себя обязательства. Итог ее работы можно будет подвести 30 августа, когда простое завещивание потомства "Ялты" покажет, что она сумела сделать за год. Но уже сейчас известно, что его вес составляет около четырех тонн.

## Экспонаты советской науки

Во всех павильонах выставки можно найти экспо-

## Равняйтесь по хоченцам!

## Хоченский сельсовет завершил сбор средств по подписке на заем

Выполнение плана поступления взносов по займу Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) среди колхозников и домохозяек является одной из важнейших хозяйствственно-политических задач всех организаций района.

В районе имеется ряд передовых сельсоветов, которые уже обеспечили выполнение плана III квартала или близки к его выполнению. К ним относятся: Хоченский сельсовет (председатель сельсовета тов. Егоров), здесь на 11 августа план выполнен на 100 процентов, Шапкинский сельсовет (председатель тов. Федоров) — на 75 процентов, Рыболовский сельсовет (председатель тов. Климов) — на 80 процентов и ряд других.

Но наряду с передовыми сельсоветами имеются и отстающие, позорно плетущиеся в хвосте и не обеспечивающие выполнения плана. К таким относятся Черниговецкий сельсовет (председатель тов. Афанасьев), откуда поступило взносов в счет погашения подписки только 55 рублей. Колхозники колхозов "Чернигово", "Залесье" и "Лубовое" и погашению своей подписки еще не приступили. С Крининского сельсовета поступило взносов только 35 рублей.

В Мишкинском сельсовете (председатель тов. Лосев) колхозники не приступали совсем к погашению своей подписки. В том числе не внесли ни одной копейки уполномоченным по займу колхоза им VI съезда Советов тов. Семёнов А. и председатель колхоза тов. Бисников, уполномоченный по займу колхоза "Красный стекольщик" тов. Базылевा и председатель колхоза Летягин.

В газете "Ленинское знамя" от 13 августа опубликовано письмо передового по погашению подписки на заем колхоза "Осаовнхим", Рыболовского сельсовета, во всем колхозникам и колхозницам Тосненского района. Это письмо надо обсудить на собраниях колхозников и домохозяек и организовать полное погашение всей подписки.

Председатели сельсоветов должны резко улучшить работу сельских комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу, во-вседневно осуществлять контроль и руководство работой уполномоченных по займу, систематически слушивать их отчеты и оказывать им практическую помощь.

Только при этих условиях можно обеспечить в срок и досрочно полное выполнение плана сбора взносов по займу. С. Голубев.

Большое любопытство посетителей павильона Украины вызывает мозаичные снопы с необычайно крупными колосьями. Это новый вид ржи, которую вывел профессор А. И. Супруненко.

Эта рожь обещает богатые урожаи. В колосе обыкновенной ржи содержится 50—60 зерен, а в колосе новой ржи — 300—350 зерен. Подсчитайте, хотя бы грубо, число колосьев ржи на одном гектаре, помножьте в пять—шесть раз и еще раз помножьте на число гектаров, занятых под посевами ржи. А таких посевов в СССР насчитывается до 20 миллионов га.

Пятьдесят колхозов Украины в этом году занялись разведением новой ржи профессора Супруненко.

**ЗЕРНО ПЕРВОГО  
ОБМОЛОТА —  
ГОСУДАРСТВУ**

Успешно рассчитывает с государством по зерновым культурам колхоз «Красный Вор», Трубниковского сельсовета. В августе эта артель должна была сдать государству 906 килограммов зерна нового урожая. К 21 августа колхоз сдало 1165 килограммов зерна. Колхоз выполнил и перевыполнил свое обязательство перед государством на 10 дней раньше срока.

**Сдали 83 тонны  
картофеля**

Колхоз им. Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета, в августе и сентябре обязан был сдать государству 77 тонн картофеля. По сведениям на 21 августа, колхоз сдал на колхозный пункт Лензаготторга 83 тонны картофеля.

Сдачу картофеля государству колхоз продолжает.

**Задерживают расчеты  
с Государством**

Еще ни один из колхозов Большесинского сельсовета не сдал ни одного индекса зерна государству. Здесь вообще не торопится с проведением сельскохозяйственных работ. В колхозе «Красный Октябрь» из 40 га озимых скато лишь 27 га. Обмолот задерживается. Поэтому не производится и сев озимых. В колхозе имени XVII партсъезда хотя и обмолочен урожай с 2,5 га, но сеять еще также не начинали.

Уборка, обмолот, сдача зерна государству и проведение сева озимых в сжатые сроки — вот неотложный перечень работ, на успешное проведение которых должны быть мобилизованы все силы колхозников.

В. Павлов.

**Недоброкачественное  
зерно**

Государству необходимо сдавать только высококачественную продукцию. Но в колхозе «Корнино» решили сделать иначе. 20 августа был направлен на приемный пункт в Любани зерно прошлогоднего урожая. Перед отправкой зерно не просушено, не отсортировано.

На приемном пункте зерно было забраковано, оно оказалось заражено клещем второй степени. Такое безответственное отношение к госпоставкам нетерпимо.

С. Плотников.

# За Рудоэисло

## Военные действия в Европе и Африке

Действия германской и английской авиации с каждым днем приобретают все более широкие размеры. Как сообщается германскими военными сподихами, германские бомбардировщики непрерывно производят налеты на военные объекты противника. Достигнута приступка Лондона. Английские самолеты в свою очередь, систематически бомбардируют германскую территорию. Все это пытаются английские самолеты приближаться к Берлину.

В настоящий время германское командование тщательно изучает эффективность воздушных бомбардировок рабочих Аугсбурга. Германские разведывательные самолеты фотографируют аэродромы, расположенные защищенной артиллерией, взорванные воздушного взрыва, почты заправлены горючим, морские порты и транспортные сооружения.

19 августа во время разведывательных полетов над Аугсбургом германские самолеты сбросили бомбы на военные заводы, тяжелые склады, железнодорожные

линии, порты, аэродромы и скопления войск. Особенно успешной бомбардировке подверглись военные объекты в графствах Саффолк, Норфолк и Эксфорд. С наступлением ночи германские авиации направила свои атаки против аэродромов в Южной Англии, а также бомбардировала портовые сооружения и крупные нефтеперерабатывающие заводы на южном и юго-западном побережье Англии.

Италийские войска заняли 19 августа Берберу — столицу Британского Сомали. Перед поездкой на корабль англичане подожгли часть города. В Эргебесе (Британское Сомали) итальянцы сдали хорошо вооруженное и экипированное рога, входившее в состав английского «верблюжего корпуса».

На Берегии сообщают, что в городе Асмара (Эритрея) сформирован моторизованный полк, состоящий из немецких проникших в Восточную Африку. Этот полк послал на африканский северный фронт.

(ТАСС).

## Зверские налеты японской авиации на Чунцин

10 августа 27 японских самолетов бомбардировали Чунцин. В нескольких районах были сброшены взрывательные бомбы. В четырех местах города воинские пожары. Несколько «устоев» сбрасывали кварталы и центре города обуть плащами. Уничтожены сотни заражек и бамбуковых шпалаш. Только что построенных после недавних бомбардировок.

Китайская газета «Лагубао» пишет, что за последние 3 месяца японская авиация 38 раз бомбардировала Чунцин и его окрестности. 3.300 самолетов сбросили 2.500 тонн бомб. Однако, никаких результатов японцы не добились. Они потеряли во время этих налетов 66 бомбардировщиков и 441 летчика.

(ТАСС).

## Французская газета о потерях авиации

Французская газета «Фигаро» уверяет, что, как показал французский опыт, на каждый сбитый самолет приходится два серьезно поврежденных. Газета приходит к выводу, что если воздушные бои про-

должатся с тем же исключением, то Германия и Англия исчерпают свои резервы, насчитывающие 9 тысяч самолетов, в 15 сентября.

(ТАСС).

## Речь премьер-министра Финляндии Рюти

18 августа с речью по радио выступил премьер-министр Финляндии Рюти.

Отметив тяжелое экономическое положение Финляндии, Рюти заявил, что финляндское правительство принимает меры к тому, чтобы предстоящая зима не была голодной. Основное внимание Рюти в своей речи уделил советско-финляндским отношениям. Рюти заявил, что основные мероприятия, предусмотренные мирным договором между СССР и Финляндией, уже реализованы.

Заключенный в соответствии с мирным договором торговый договор между Финляндией и СССР, продолжал Рюти, открывает широкие возможности для оживленной торговли. Железная дорога Кеми-Рованиеми-Кандалапча в настоящий момент с возможной быстрой строительством на территории Финляндии, а продолжение ее на территории СССР уже готово. Востановление также телефонной, почтовой и телеграфной связи.

(ТАСС).



Бондарская льняная опытная станция «Стремутка». Георгий Петров. На снимке: научный сотрудник лаборатории физиологии П. О. Васильев. За примером результатов искусственного парожинения «Фузария» растет или льна.

Фото А. Тихонова (Фотоиздание ТАСС).

## Премии за открытие новых месторождений золота

Большую роль в открытии новых месторождений и развитии советской золотой промышленности играют старатели, многие из которых всю свою жизнь посвящают поискам золота. Для стимулирования инициативы старателей Народный комиссариат цветной металлургии установил увеличенные премии различным, открывшим новые месторождения золота и платины. В зависимости от запасов золота на месторождении будут выплачиваться премии от трех до 100 тысяч рублей, а при повышенном содержании золота в руде или песке — от 0 до 250 тысяч рублей. Премии может получить любой гражданин Советского Союза, открывший месторождение золота или платины и сделавший об этом заявку.

(ТАСС).

## «Краткий курс истории ВНП(б)» на литовском, латышском и эстонском языках

Издательство «Литература на иностранных языках» выпустило «Краткий курс истории ВНП(б)» на литовском, латышском и эстонском языках. Тираж каждого издания — 25 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

## ПО РАЙОНУ

### Очистка устья реки Тосно

В устье реки Тосно расположены крупные и пичные заводы, вырабатывающие десятки миллионов кирпича для промышленности и новостроек Ленинграда и области. Кирпич перевозится по реке Тосно и Нева.

Для обеспечения бесперебойной транспортировки кирпича производится обработка и углубление устья реки Тосно.

Уже закончен первый гряды на дне реки производится очистка русл. Землечерпальщик работает круглые сутки. Скорее времени устье реки Госко станет судоходным.

### Выплата выигрышей

Сберкассы района проводят выплату выигрышей по займам.

По последнему тиражу Третьей пятницы (выпуск первого года) районной и изысковых сберкасс выплачено выигрыш на 7.200 рублей.

### В СУДЕ

### За самовольное сенохощение — два года

### Тюрьмы

30 августа народный суд участка под председательством агронома Рижкова заслушал уголовное дело по обвинению каменщика Г. П. из Воробьевского и Самовольного комбината в лесных покосах, принадлежащих союзу «Тосно».

Закамский и Воробьевский районы на сенохощение покосах охвачены 70 видов сена и пропашным градусом поселка Тосно на 1580 рублей.

Обвиненный Закамский и Воробьевский районы осужден на 2 года тюремного заключения. Суд от гравийной изысковой и передан союзу «Тосно».

### Торфостроительству «Главный мок»

### ТРЕБУЮТСЯ

рабочие мужчины в эксплуатации. Обращаться в голову торфостроительству «Главный мок» в Бородавском, Чудовском и Трубниковском районах.

Предоставляется общежитие и общественное питание. Работа сделана.

3-2

### Утеряна краинская печать из леса

Попрудинского сельсовета. С августа 1940 г. стоять недоступно.

### Правление

Задержана побывала в колхозе Бородавском, Попрудинском сельсовете. Обращаться в колхоз «Ульяновец» Ульяновского сельсовета.

3-2